

Z DOMOVA

Ministerstvo zdravotníctva postupovalo v rozpore so zákonom v prípade záchrankového tendra, oznámil Maroš Žilinka. Generálny prokurátor na sociálnej sieti doplnil, že na porušenia práva reagovali podaním 33 protestov.

Rezort zdravotníctva v stanovisku uviedol, že sa nestotožňuje so závermi generálnej prokuratúry. V tlačovom oznámení tiež podotkol, že o nezákonnosti postupu orgánov verejnej správy rozhoduje výlučne súd.

Ministerstvo vnútra nakúpi 30 vozidiel Audi Q7 za 2,12 milióna eur pre ochranu ústavných činiteľov. Rezort v tlačovej správe doplnil, že vozový park úradu dlhší čas neprešiel obmenou a príslušníci aktuálne musia zabezpečovať ochranu pre 58 osôb.

Vlaky budú 17. novembra premávať ako v bežný pracovný deň, potvrdila Železničná spoločnosť Slovensko na svojej stránke v reakcii na zrušenie Dňa boja za slobodu a demokraciu ako dňa pracovného pokoja v rámci konsolidácie.

Agrofert otvoril v Horných Obdokovciach novú farmu s kapacitou 774 dojníc za 11,9 milióna eur, píše Markíza. Spoločnosť patrí Andrejovi Babišovi a budúci český premiér aktuálne podniká kroky, aby sa vyhol konfliktu záujmov, doplnilo MY Topoľčany.

Národná diaľničná spoločnosť spustila predaj diaľničných známok na rok 2026 o mesiac skôr. Ako informovala štátna firma na svojej stránke, ceny diaľničných známok sa medziročne nezmenili a 365-dňová stále stojí 90 eur.

Popradskí policajti namerali v utorok 33-ročného vodiča, ktorý na ceste prvej triedy 1/18 s limitom 90 kilometrov za hodinu jazdil rýchlosťou 256 kilometrov za hodinu. Za dopravný priestupok mu uložili pokutu 800 eur, doplnili v príspevku na sociálnej sieti.

Lekárska fakulta Univerzity Komenského upustí od prijímacích skúšok v prípade študentov s priemerom 1,1 a nižším. V budúcom akademickom roku chce prijať 375 uchádzačov o odbor všeobecnej lekárskej, priblížila STVR.

VO VEKU 82 ROKOV ZOMREL KARDINÁL DOMINIK DUKA

V utorok o tretej hodine ráno zomrel vo veku 82 rokov emeritný pražský arcibiskup a dominikán Dominik Duka, napísal server iDnes.cz. O úmrtí posledného českého kardinála informovalo pražské arcibiskupstvo bez oznámenia presnej príčiny skonu.

Správa prichádza necelý mesiac po tom, čo kardinál podstúpil od 6. októbra v Ústrednej vojenskej nemocnici v českej metropole štyri operácie a po prepustení 30. októbra sa do nemocnice vrátil ešte v sobotu 1. novembra.

Dominik Duka sa narodil 26. apríla 1943 v Hradci Králové a pôvodne sa volal Jaroslav. Po maturite sa stal zámočníkom a dvojročnú vojenskú službu absolvoval v Trnave, kde stretol napríklad slovenského spisovateľa Dominika Tatarku.

Po štúdiu teológie v Litoměřiciach ho dominikáni prijali v roku 1968 do tajného noviciátu. O dva roky neskôr ho vysvätili za kňaza, ale v roku 1975 prišiel

o štátny súhlas, vo väzení sa stretol napríklad s budúcim českým prezidentom Václavom Havlom a do roku 1989 pracoval v plzeňskej Škodovke, pripomína iDnes.cz.

Dominik Duka, ktorý sa stal kardinálom v roku 2012 sa profiloval ako konzervatívec.

Kardinál do posledku aktívny na sociálnych sieťach napríklad ešte v júli vystúpil na cyrilo-metodskej púti v Nitre, kde prosil Slovákov o odpustenie Čechom, ktorí ich poučujú o demokracii.

Stanica ČT24 informovala, že pohrebná sväta omša bude v sobotu 15. novembra v pražskej katedrále svätého Víta, kde bude Dominik Duka uložený v hrobke arcibiskupov v kaplnke sv. Víta.

• **Martin Minka**

SLOVÁCI SI V PRIEMERE Z KAŽDÝ STO EUR ODLOŽIA NA SPORENIE IBA OSEM. MIERA ÚSPOR MIERNE STÚPA



Chcete odovzdať ľuďom skutočnú hodnotu?
Aj vy môžete mať inzerát v denníku SUMMAR!

Napište nám správu na e-mailovú adresu
inzercia@summar.sk

ZO SVETA

Zrútenie veže Torre dei Conti neprežil 66-ročný robotník, informovala stanica NBC News. Octav Stroiici po zrútení časti stredovekej stavby z 13. storočia v talianskom Ríme uviazol na 11 hodín v troskách a neskôr zraneniam podľahol.

Francúzsko vyšetruje predaj sexuálnych bábik so vzhľadom detí na Sheine. Podľa France 24 úrady pohrozili čínskemu e-shopu zablokovaním, na čo obchod reagoval stiahnutím tovaru. Orgány preverujú aj AliExpress, Wish a Temu.

Vo veku 84 rokov zomrel v pondelok Dick Cheney, bývalý americký prezident z čias vlády Georgea Busha mladšieho považovaný za architekta spornej vojny proti terorizmu, ktorý chybné prepájal útoky z 11. septembra 2001 a vládu Saddáma Husajna v Iraku, pripomenula stanica ABC News.

Česká polícia v utorok obvinila 13 ľudí po tom, čo v pondelok vykonala raziu vo Všeobecnej zdravotnej poisťovni, pri ktorej zadržala 19 podozrivých. Ako priblížil server iDnes.cz, dopustiť sa mali skrátene dane či prijatia úplatku.

Neznámi páchatelia v pondelok podpálili auto Berna Baumanna, prvého tajomníka strany Alternatíva pre Nemecko, uviedla AFP. Za incidentom v meste Hamburg má byť podľa neooverených zdrojov hnutie Antifa.

Irán sužuje historicky najsuššia jeseň. Podľa portálu Newsweek čelí Teherán riziku, že do dvoch týždňov minie zásoby vody v Karadžskej priehrade, ktorá predstavuje hlavný zdroj pre iránsku metropolu a jej 10 miliónov obyvateľov.

Najmenej sedem ľudí zahynulo v Himalájach v dôsledku lavíny na severovýchode Nepálu, uvádza BBC. Záchranári po objavení dvoch tiel pokračovali v pátraní po ostatných piatich, osem ľudí sa podarilo zachrániť.

Sily rýchlej podpory zabili v sudánskom al-Fašire najmenej 1 500 ľudí v priebehu uplynulých 3 dní, napísala al-Džazíra. Paramilitantné jednotky spustili čistky po tom, čo sa mesta zmocnili po 18-mesačnom obliehaní, ktoré si vyžiadalo 14-tisíc obetí.

Odkedy sa zo smartfónov vytratil konektor pre slúchadlá a slúchadlá prestali byť súčasťou balení, v mobiloch sa postupom času dostala na okraj možnosť počúvať rádio. Ľudia vymenili živé vysielanie za podcasty a počúvanie hudby cez rôzne platformy.

Ponúknuť alternatívu a návrat do minulosti chce aplikácia Radio Garden dostupná pre mobilné zariadenia s operačným systémom iOS a Android, ale aj ako internetová stránka.

Holandská služba spustená v roku 2016 zhromažďuje pod jednu strechu všetky svetové internetové rádiá, ktorých v roku 2024 pokrýva viac ako 40-tisíc, pričom vysielajú z najrôznejších kútov sveta od Spojených štátov amerických a Ukrajiny až po Omán alebo Mikronéziu.

Jednoduchá myšlienka má i jednoduché prevedenie a rozhranie pozostáva z pár komponentov. Výber želaných staníc prebieha na základe zadania jej názvu alebo výberu na mape.

Používateľ si môže naladiť konkrétne rádio podľa miesta, z ktorého vysiela, alebo názvu, prípadne objavuje nové stanice podľa žánru či iného kľúčového slova.

Hoci môže Radio Garden vzbudiť dojem, že ide len o zábavnú záležitosť, desiatky tisícov rádii z celého sveta pod jednou strechou znamenajú napríklad možnosť cibriť si jazykové znalosti počúvaním staníc v cudzej reči. Rovnako môže byť zaujímavé zbierať aktuálne informácie z domácich zdrojov.

Radio Garden pre svoju jednoduchosť nemá veľa slabín, a tak jej z podstaty fungovania na dokonalosti uberať len skutočnosť, že v repertoári neobsahuje rádiá, ktoré nemajú internetové vysielanie, teda tradičné FM stanice.

Celkové hodnotenie: 8/10

• Martin Minka



KREŠŤANSTVO

Lev XIV. sa bude v novembri modliť za prevenciu samovrážd, informovala CNA. K modlitebnému úmyslu na aktuálny mesiac Svätý Otec zverejnil aj špeciálnu modlitbu, ktorú predniesol vo svojom videoposolstve.

Občianske združenie Naše mesto spustilo zbierku na obnovu Pamätníka nenarodeným deťom na trnavskom cintoríne na Kamenej ceste, ktorý nedávno poškodil požiar. Odhadované náklady na opravu vyčísli na 33-tisíc eur, vyplýva z údajov na portáli Donacia.sk.

Vo Francúzsku v nedeľu vyhorel do základov bývalý kartuziánsky kláštor Mont-Dieu založený v 12. storočí v Ardenách. Hasenie požiaru chránenej pamiatky trvalo šesť hodín, z budovy zostali len múry, priblížila stanica France 24.

VEDA & TECHNIKA

Spojené kráľovstvo zakáže pornografiu zobrazujúcu škrtanie a dusenie, vláda predložila parlamentu návrh, podľa ktorého bude prechovávanie alebo zverejňovanie podobného obsahu trestné. The Guardian píše, že Londýn chce bojovať proti násilnému trendu, ktorý sa stal sexuálnou normou.

Ministerstvo vnútra plánuje výmenu hardvéru na katastrálnych odboroch za 23 miliónov eur. Rezort mieni v reakcii na hekerský útok zaviesť aj preventívny monitoring, doplnilo Živé.sk.

OpenAI sprístupnila aplikáciu Sora pre zariadenia s operačným systémom Android v Spojených štátoch amerických, Kanade či Japonsku. Spoločnosť čelí kritike, pretože softvér na generovanie videí nebráni vytváraniu obsahu chráneného autorským právom, pripomenul TechCrunch.

KULTÚRA

Vo veku 90 rokov zomrel v pondelok Igor Hrabinský, uviedla STVR. Rozhlasový režisér, herecký partner Zdeny Studenkovej a niekdajší člen Divadla SNP v Martine tragicky zahynul po strete s električkou v bratislavskej Karlovej Vsi.

Adela Vinczeová sa vráti do relácie Milujem Slovensko ako kapitánka tímu, druhú skupinu súťažiacich povedie podľa Aktualit.sk Matej Cifra známy ako Sajfa. Zábavný program bude vysielat televízia JOJ po tom, čo sa ho vzdala STVR.

Vo veku 89 rokov zomrela v pondelok Diane Laddová, píše denník Los Angeles Times. Americká herečka trikrát nominovaná na Oscara počas 70-ročnej kariéry účinkovala vo vyše 200 filmoch ako napríklad Alice tu už nebyva od režiséra Martina Scorseseho.

ŠPORT

Dalibor Dvorský stretlil svoj prvý gól v zápornej NHL, 20-ročný slovenský obranca St. Louis Blues využil presilovú hru v druhej tretine zápasu proti Edmontonu Oilers, ako informoval portál Šport.sk.

Karol III. pasoval Davida Beckhama za rytiera, 50-ročný bývalý kapitán anglickej futbalovej reprezentácie získal od britského kráľa počas utorkovej ceremónie na Windsorskom zámku oprávnenie používať titul Sir za zásluhy v oblasti športu, píše CNN.

V Srbsku zomrel vo veku 44 rokov Mladen Žižović, uvádza ESPN. Tréner tímu Radnički 1923 skolaboval počas pondelkového zápasu s FK Mladost Lučani a pri prevoze do nemocnice podľahol následkom infarktu. Duel predčasne ukončili.

Na prahu nového mesiaca by sme radi udržali nastavený štandard a využili editoriál na zhodnotenie októbrových výsledkov, ako priblíženie aj novembrových plánov a iných cieľov nastavených do konca kalendárneho roka.

Optimizmus z rýchleho zvládania hranice 100 unikátnych čitateľov vystriedalo pochmúrne vytriezvenie ku koncu mesiaca, pričom za celý október si SUMMAR prečítalo 143 ľudí. V redakcii zachováваме chladnú hlavu a zameriavame sa na to, ako nepriaznivé údaje zlepšiť.

Aj preto by sme radi oznámili, že pre radost existujúcich, ale aj prilákaniu budúcich čitateľov SUMMAR pred Vianocami uskutoční svoju prvú súťaž o vecné ceny. Detaily priblížime, akonáhle to bude možné, je však na čo sa tešiť.

Obmedzený čas, ktorý môžeme venovať SUMMARu spôsobuje, že napriek ustáleniu formátu zostali kampaň a styk s čitateľskou základňou prostredníctvom sociálnych sietí stagnovať. Príspevky majú pekný vizuál, je ich však málo.

Preto budeme do konca roka usilovne pracovať na rozšírení marketingu. Jeho súčasťou bude expanzia na platformu LinkedIn, kde by si SUMMAR mohol získať nových čitateľov svojím fungovaním zameraným na časovú úsporu. Za tento tip ďakujeme čitateľovi.

Editoriál zakončíme pozitívne. Počas týždňov, kedy čísla návštevnosti neboli zdrojom väčšej radosti povzbudil redakciu rast v oblasti, kde to čakala najmenej: počet odberateľov newslettera. Pre najrýchlejšiu podobu SUMMARu sa rozhoduje čoraz viac ľudí a to nám spôsobuje veľkú radosť.

Prajeme vám úspešný štart do nového mesiaca!

Martin Minka